

HASZDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

NYELVEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 35000 K
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

Ébredező munkások

A magyar munkások egy része ébredez. Még nem ébredő, de már kezd ébredezni. Ha azonban isten is úgy akarja, ébredő is lehet. Azt mondják ugyan, hogy a budapesti szecesszió, amelyet majd a vidékiek is fog követni; a gonosz fajvédők aknamunkája, bár bajosan hisszük, hogy a Vázsonyi-Weiszfeld aranyfúróval végzett aknamunkája mellett ennek valami nagy sikere volna. Mert, amint általában ismeretes, a fajvédők átkozottul szegény emberek. Nem is így áll a dolog, tisztelt demokrat urak ott a Vörös-tenger tulsó oldalán! Az igazság ereje dolgozik itt feltartóztatlanul s ezen sem a gyanúsítás, sem az aranyfúró nem segít. Nem mástól, hanem az igazság választó vizétől bomlik elemeire a szociáldemokrata párt.

Mert mégis képtelenség az, hogy a magyar munkások és más proletárok egy sereg képviselőt küldjenek a parlamentbe s ezeknek a legkisebb gondjuk is nagyobb annál, hogy a munkás népi jóléti, művelődési, társadalmi érdekeit képviseljék. Ehelyett csinálnak törömetezett zsidó fajvédelmet s hónapokig csak az egyetemről zárolt szám ellen, no meg az emigrációért (?) halmoznak botrányt lotrányra. De még nagyobb abszurdum, hogy az u. n. proletáriátus érdekvéviselője a nagy bankokkal, trösztökkel, pénzkapitalizmussal áru egy gyékényen s ott épen a szociáldemokrácia elveit árulgatja a tisztelt bankosok kis örömeire.

Megalakul tehát a magyarországi szociális munkáspárt. Sajnáljuk, hogy nem a „magyar“, mert akkor még üdvözölnék is. Mert hát belátjuk mi, lyukas cipőben és koszlott nadrágban a föld javait habzó búrsoázia, hogy a jövő fejlődése a szociálistáké, de hogy ennek miért nem lehet és miért nem szabad nemzetinek lenni, azt még burzsuj koplalástól szédülő fejünkkel sem bírjuk felfogni. Hiszen, ami a szociálistákban igaz, üdvös, megszívlelendő és megvalósítandó van, azt magyar nemzeti mivoltunk mellett is meg lehetne csinálni, annál is inkább, mert a véső, a kalapács, a gyalu véletlenül száz százalékig csakis magyar embernek kezében van. — Miért nem lehetne hát piros, fehér, zöld nyakkendőt hordani, s miért kell a Cháim Mordecháj vörös nyakravajóját, holott az is nemzeti szín, csak zsidó nemzeti. Mert jól értsük meg: az internacionalizmus a zsidóság nacionalizmusa. S miért kell gyűlölni a leszegényedett magyar polgári rendet s ugyanakkor védeni, hatalomba segíteni, tömjénezni a gazdag idegent? Gondolkozzanak felőle, akiket illet.

A szakadás azonban így is megtörtént. Mert a hazugság csak arra jó, hogy kiirtassék, mondja Carlyle. Azt hisszük, mire az utolsó dudván lesz a sor, az ébredező munkások már **Ébredők** is lesznek.

Kedden este megalakult a Magyarországi Szocialista Munkáspárt

Külön listát állítanak Vágiék a fővárosi választáson - Az új párt programja Vidéken is megkezdődött a szociáldemokrata párt felbomlása

Budapestről jelentik: A különböző szakmai és pártszervezetek több száz főnyi kiküldöttje jelenlétében kedden este tartotta alakuló közgyűlését a **Magyarországi Szocialista Munkáspárt**.

A mult hét szerdájára összehívott alakuló gyűlést, mint ismeretes, a **szociáldemokrata párt terrorlegényei megzavarták** és mindaddig zajongtak, kiabáltak, míg az ügyeletes rendőrtisztviselő a gyűlést fel nem oszlatte.

A mai gyűlés a legteljesebb rendben, nagy lelkesedés mellett folyt le Zwickl Antal vasmunkás elnöklete alatt.

Az első szónok **Weiszhaus Aladár** vasutas volt, aki az új párt tagjainak figyelmét a **szakmai egység megvédésére** hívta fel.

Utána **Vági István** építőmunkás mondott beszédet.

A szociáldemokrata párt jelenlegi vezetősége — mondotta többek között — a nagyfőkésék,

nagykapitalisták kezére akarja átjatszani a budapesti városhagát.

A **Magyar Szocialista Munkáspárt** a magyar munkásságnak akarja megszerezni a községi vezetést és ezért az elkövetkező

fővárosi választásokon önálló, külön listával vesz fel a harcot.

Az önálló lista ügyét **Vági István** határozati javaslat alakjában is előterjesztette és azt a közgyűlés nagy lelkesedéssel elfogadta. Egyben kimondotta a Magyarországi Szocialista Munkáspárt megalakulását is.

Ezután **Várady László** terjesztette elő

az új párt programját,

amely főbb vonásaiban a következő: A Magyarországi Szocialista Munkáspárt követeli a trianoni rablás, valamint az ellenforradalom felülkerekedése folytán fokozódott szociális elnyomás megszüntetését és a dolgozó magyar munkásság felszabadítását.

Követeli a szanalási törvény sürgős revízióját, a létminimum megállapítását, a munkanélküli segítyt, a 8 órás munka napot, a gyermek és női munka szabályozását, a lakók védelméről szóló törvény megalkotását,

a háborús és inflációs vagyonok 80 százalékig való megadóztatását.

A közgyűlés a párt-programmot egyhangulag elfogadta.

Győrben is megalakult a Szocialista Munkáspárt

Győr, április 13. **Vági István** tudvalevőleg a győri szociáldemokrata párt titkára volt és ottani működésének ideje alatt egyéni tulaj-

donságaival számos hivatást szerzett magának. Nagyhét szombatján a győri sopronuti Varga-féle vendéglőben

meg is alakult a pártja

a legnagyobb lelkesedés közepette. A felszólalók közül az egyik szónok szemére vetette az otlévő szociáldemokrata kiküldötteknek, hogy amíg a pártvezetőség, folyton a nagyfőkésék ellen beszél, ugyancsak a **szociáldemokrata párt segítségével vitték be Német Károlyt a parlamentbe**, azt a Német Károlyt, akit a szociáldemokrata munkásság vezetői mindig mint a munkásság **legnagyobb ellenségét tüntették fel.**

Meghíusult a szovjetszerződés

A szovjet nem hosszabbítja meg a ratifikálásra adott határidőt

Budapest, április 14 a **félhivatalos MTI** jelenti. Minthogy március végén nyilvánvalóvá vált, hogy az 1924 szeptemberében kötött magyar-orosz szerződés az április 12-ében

megállapított határidőre nem lesz ratifikálható,

a magyar kormány javasolta ennek a határidőnek hathónappal való meghosszabbítását. Az orosz kormány az elhalasztáshoz azzal a feltétellel kívánt hozzájárulni, ha

a szerződésben foglalt legna-

gyobb kedvezmény elvételét elejtik.

A magyar kormány tekintettel arra, hogy a szerződésnek legfontosabb pontja a legnagyobb kedvezmény, olyan értelemben válaszolt, hogy ily módosítással nem lenne módjában a szerződést ratifikálni.

Ilyen formán az orosz-magyar szerződés **meghíusultnak tekinthető**, ami a magyarság széles körében kelthet őszinte örömet, mert hiszen a szovjettel kötendő szerződés állandóan veszélyeztette volna az ország nyugalalmát és békéjét.

Nagy botrány New-Yorkban a Károlyi Mihály tiszteletére rendezett banketten

Dulakodtak és egymást szidalmazták a forradalmárok

Londonból jelentik: A Londonba érkezett amerikai újságok nagyon részletesen foglalkoznak azzal a botrányal, amellyel a Károlyi támogatására a Newyorkban rendezett vacsora végződött. A vacsorára Károlyi 50-ik születésnapja adott alkalmat és ezen a címen a newyorki Munkásothton vendéglőjében a Károlyi család támogatására nyilvános vacsorát adtak. A meghívókat személyenként 2 dollárjával árusították és az est jövedelméből alapot szándékoztak összehozni, amely **Károlyi** gyermekeinek nevelését szolgálta volna. A **Newyork Times**, a **Newyork Tribune** valamint más amerikai lapok szerint Károlyit, amikor a teremben megjelent

számos vendég hangos pisze-géssel fogadta.

Károlyi felszólalásában kijelentette, hogy az ünnepi lakoma reá nézve nemcsak családi ünnep, hanem történelmi esemény is. Ő és családja össze vannak forrva a magyar for-

Győr után most már

valamennyi centrumban is megkezdődnek a függetlenségi lörekvésök

és elszakadási folyamatok és biztosak vagyunk abban, hogy a legközelebbi idő alatt, az ország minden részéből erős tábora lesz a Magyar Szocialista Munkáspártnak. Ez a vidéki szervezkedés rendkívül nagy hatással lesz a budapesti pártvezetőségre is, annál is inkább, mert az egyes szakszervezeti vezetőségek uralmukat már csak a vidékről berendelt mezei hadak segítségével tudták a legnagyobb erőszak alkalmazásával fenntartani.

Meghíusult a szovjetszerződés

A szovjet nem hosszabbítja meg a ratifikálásra adott határidőt

Budapest, április 14 a **félhivatalos MTI** jelenti. Minthogy március végén nyilvánvalóvá vált, hogy az 1924 szeptemberében kötött magyar-orosz szerződés az április 12-ében

megállapított határidőre nem lesz ratifikálható,

a magyar kormány javasolta ennek a határidőnek hathónappal való meghosszabbítását. Az orosz kormány az elhalasztáshoz azzal a feltétellel kívánt hozzájárulni, ha

a szerződésben foglalt legna-

gyobb kedvezmény elvételét elejtik.

A magyar kormány tekintettel arra, hogy a szerződésnek legfontosabb pontja a legnagyobb kedvezmény, olyan értelemben válaszolt, hogy ily módosítással nem lenne módjában a szerződést ratifikálni.

Ilyen formán az orosz-magyar szerződés **meghíusultnak tekinthető**, ami a magyarság széles körében kelthet őszinte örömet, mert hiszen a szovjettel kötendő szerződés állandóan veszélyeztette volna az ország nyugalalmát és békéjét.

Nagy botrány New-Yorkban a Károlyi Mihály tiszteletére rendezett banketten

Dulakodtak és egymást szidalmazták a forradalmárok

Londonból jelentik: A Londonba érkezett amerikai újságok nagyon részletesen foglalkoznak azzal a botrányal, amellyel a Károlyi támogatására a Newyorkban rendezett vacsora végződött. A vacsorára Károlyi 50-ik születésnapja adott alkalmat és ezen a címen a newyorki Munkásothton vendéglőjében a Károlyi család támogatására nyilvános vacsorát adtak. A meghívókat személyenként 2 dollárjával árusították és az est jövedelméből alapot szándékoztak összehozni, amely **Károlyi** gyermekeinek nevelését szolgálta volna. A **Newyork Times**, a **Newyork Tribune** valamint más amerikai lapok szerint Károlyit, amikor a teremben megjelent

számos vendég hangos pisze-géssel fogadta.

Károlyi felszólalásában kijelentette, hogy az ünnepi lakoma reá nézve nemcsak családi ünnep, hanem történelmi esemény is. Ő és családja össze vannak forrva a magyar for-

számos vendég hangos pisze-géssel fogadta.

Károlyi felszólalásában kijelentette, hogy az ünnepi lakoma reá nézve nemcsak családi ünnep, hanem történelmi esemény is. Ő és családja össze vannak forrva a magyar for-

Leirhatatlan kavargás támadt. Az egész társaság felugrott helyéről, a férfiak höl éjént, hol abcugot ordítottak. Az asszonyok sikoltozni kezdtek. Hosszabb dulakodás után

sikerült Bakst az asztalról eltávolítani, miközben Bakst egyik ellenfelének a hajába kapaszkodott. Bakst ezután folytatta beszédét.

Utána egy Eber László nevű munkás szólalt fel és hangsúlyozta, hogy a Károlyi párt Magyarországon csak a szélső baloldaliak és a forradalmi elemekkel való egyetértésben érhet el sikert.

A lapok szerint Károlyi hívei most vezérlik rehabilitálására új lakomát szándékoznak rendezni.

A kurd felkelők újabb veresége

Angora, ápr. 14. Török Távirati Iroda: Brahiv irányában előrenyomuló csapataink öt óra hosszáig tartó csatát vívtak a felkelők csapatával, amelyeket Said seik személyesen vezetett. A harcban a felkelők nagy veszteséget szenvedtek.

A Serrefeddin és Anzeik hegység között Abdulak seik, akinek a csapatából sikerült kimenekülni több felkelővel egyetemben zsákutcába szorult. Csapataink erőiesen folytatják a különböző helyiségekből kiszorított üldöző felkelők üldözését.

Megtalálták Kardos Béla holttestét

Budapestről jelentik: Annak idején mindenfelé nagy feltűnést keltett, Kardos Béla miskolci nagykereskedő eltűnése. E'érte azt hitték, hogy Kardos sok száz milliós passzívái miatt külföldre szökött, vagy pedig bűntény áldozata lett.

Mindenfelé keresték az eltűnt kereskedőt, míg végre április 13-án este telefonon értesítették a főkapitányságot, hogy Rácalmásra egy férfi holttestét fogták ki a Dunából. A halott ruhája zsebében egy aranyórát, egy ezüst cigarettát és egy pénz tárcát találtak. Ma délelőtti újabb telefonértesítés érkezett, hogy

az ott kifogott holttest Kardos Béla az eltűnt miskolci kereskedő holtteste.

A fivérei leutaztak Rácalmásra és a halottban felismerték bátyjukat. Sebestülés nyomai a holttesten nincsenek. Minden valószínűség szerint Kardos öngyilkosságot követett el.

Bomba a máramaros-szigeti oláh kaszinóban

Máramarosszigetről jelentik: Bombát találtak a máramarosszigeti oláh kaszinóban. Megállapították, hogy a bomba 75 mm. kaliberű, roppant veszélyes robbantó anyaggal van töltve, ha valaki óvatosság nélkül bányik vele, az azonnal explodál. A készülő bombamerénylet hír nagy riadalmat okozott a városban. — A szigueranca és a csendőrség a leg-erélyesebb nyomozást indította meg. A bomba olyan erős töltésű volt, hogy explodálás esetén az egész házat szétvitte volna

és a benne lévők is mind elpusztultak volna. A hatóságok erőiesen folytatják a nyomozást.

FESTÉKET

PADLÓLAKKOT, BRUNOLINT, TERPENTINT, FIRNISZT, ZOMÁNCLAKKOT, MINDEN SZÍNŰ PORFESTÉKET

© kiváló minőségben nagyon olcsón vásárolhat ©

STERN PIAC-U. 10

BIKA SZÁLLODÁVAL SZEMBEN

Államcsiny készül Oláhországban Ferdinánd király lemondási tervei

Párisból jelentik: A *Matin* legújabb száma a következő érdekes cikket hozza az oláh király egészségi állapotáról és az állítólag hozzáfűződő politikai bonyodalmakról:

— Bécsi tudósítónk szerint — írja a *Matin* — Bécsben úgy látják, hogy

Oláhországban forradalom fenyeget.

A bukaresti jelentések azt állítják, hogy az oláh nép nagyon elégedetlen a *Bratianu* kormánnyal és hogy az ellenzéki *Averescu* tábornok vezeti, aki az egész hadseregére támaszkodik. A helyzet állítóan oly fenyegetővé vált volna Bukarestben, hogy a beteg

Ferdinánd király felajánlotta lemondását fia, Carol trónörökös javára,

de *Bratianu* miniszterelnök és *Mária*

királyné ezt azért ellenézték a leg-határozottabban, mert a trónörökös rosszlábban áll *Bratianuval* és *Averescu* törekvéseit hajlandó támogatni. Azt mondják, ha Ferdinánd király egészségére hivatkozva, mégis ragaszkodnék uralkodói jogairól való lemondásához, akkor *Mária* királyné regensi uralmát léptetné életbe, amely alatt a királyné, a trónörökös és *Bratianu* miniszterelnök megosztanák a hatalmat. Miatán a miniszterelnököt a kamara többsége támogatja, nem buktathatja őt el más, mint katonai államcsiny.

A *Matin* e tudósításra vonatkozóan nyilatkozatra kérte fel a párisi oláh követséget.

A követség kategorikusan tagadja úgy az oláh forrongásról, mint a király szándékolt lemondásáról szóló híreket.

Be kell szolgáltatni a háboru előtti államadóssági címleteket

Április 25-ig meghosszabbították a határidőt

Budapest, április 14. A háboru előtti kibocsátott államadóssági címletek beszoállítására tárgyában kiadott rendeletre vonatkozólag az MTI-vel illetékes helyen a következőket közlik:

Ugy látszik sokaknak elkerülte a figyelmét a m. kir. minisztérium 960/1925. M. E. számú rendeletében foglalt azon rendelkezés, hogy a háboru előtti kibocsátott magyar államadóssági címletet a jóvátételi bizottság által megejtendő számbavétel és ellenőrzés céljából vidéken a m. kir. adóhivataloknál, illetve a m. kir. postahivataloknál, Budapesten pedig a Magyar Nemzeti Banknál, a Postatakarékpénztárnál, a Pénzügyi Központnál, vagy pedig az Országos Központi Hitelintézetnél

legkésőbb 1925 április 15 ig be kell szolgáltatni.

A m. kir. pénzügyminiszter ezt a határidőt 1925 április 25 ig meghosszabbította. Minthogy azonban további meghosszabbításnak már

nem lesz helye, úgy a magyar államkincstár, mint minden egyes címlettulajdonos érdeke azt kívánja, hogy ezek a háboru előtti kibocsátott magyar államadóssági címletek a fent jelzett záros határidőig valamely e célra kijelölt helyen letétbe helyezzessenek és a jóvátételi bizottságok bemutatathatók legyenek.

A címlettulajdonosoknak annál is nagyobb érdeke, hogy a rendeletben foglalt rendelkezéseknek eleget tegyenek, mert ellenkező esetben

a címletben foglalt követelések a magyar állammal szemben nem lesznek érvényesíthetők.

A címletek összegyűjtése kizárólag azt a célt szolgálja, hogy az államadósságok végleges felosztásánál a jóvátételi bizottság a letétbe helyezett címleteket számba vegye és Magyarország javára beszámítsa. Ennek megtörténte után pedig a címleteket a benyújtóknak vissza fogják szolgáltatni.

Nagy viharok az oláh kamarában Igaz olták Goga Oktavián mandátumát

Bukarest, április 14. Goga Oktavián legutóbb a szászrégeni kerület képviselőjévé választották, a *Jorga-Maniu*-féle fuzionált nemzeti párt jelöltjével szemben. A nemzeti párt sajtója mindjárt a választás után erős hadjáratot indított Goga és pártja ellen, Gogának különösen azt vetették szemére, hogy

megválasztását is magyar szavazatoknak köszönheti.

Ezek után az előzmények után került a legutóbbi napokban a kamara elé a szászrégeni mandátum igazolásának kérdése, amely a kamarának három ülését foglalkoztatta, miközben zajos jelenetek játszódtak le.

Popovicu azt mondotta, hogy Goga olyan néppel paktált össze, amely ellensége volt a románoknak. E szavakra óriási vihar tört ki. Az elnök Gogának adja meg a szót, akit azonban a nemzeti párt nem akar szóhoz engedni. A nemzeti párti képviselők a legsúlyosabb invektívákkal illetik Gogát. *Dobrescu* dési képviselő olyan dühvel tombol Goga ellen, hogy az elnök a házszabályok alapján

kitiltja a házból.

Ez az incidens újabb viharra ad

okot. Az elnök az újságírókat is eltávolítja az ülés teremből.

Végül Goga szóhoz jut és *Vajda Sándornak* a szereplését tette szövé. *Vajda Sándor* sógorának válaszulva elmondja, hogy az erdélyi román nemzeti párt már a háboru előtt is tanácsokat kért politikáira nézve az ó királyság vezető politikusaitól. — 1914 ben megjelent *Bratianu* Johnelnél, aki azt mondotta, az erdélyi oláhok csatlakoznak *Ferenc Ferdinánd* trónörökös politikájához, minthogy ő

a nemzetiség megerősítésével kívánta a magyarságot ellensúlyozni.

Goga viszonylásában felemlíti azokat a nyilatkozatokat és cikkeket, amelyeket, a nemzeti-párt tagjai a háboru alatt az Osztrák-Magyar monarchia mellett produkáltak.

Pop-Csicsó képviselő izgatottan felugrik és kijelenti, hogy amiket a magyar képviselőházban mondott, arra őt a körülmények kényszerítették.

Fel akart még szólalni *Vajda* is, a ház azonban nem adta meg a szót. Az elnök ezután feltette szavazásra a kérdést, aminek eredményeképpen Goga mandátumát igazolták.

Első Debreceni Gözszappangár

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Tiszántul egyetlen nagy gözszappangyára az Első Debreceni Gözszappangár, amelynek helyisége, üzeme a Külsővásártér 2, 3, 4 szám alatti házakban van. A szappangyár cégtulajdonosa *Seszt-na* Jenő kormánytanácsos, üzemvezetője *Erdélyi Ferenc*, aki nagy szakértelemmel és szorgalommal dolgozik a szappangyár felvirágoztatásán és 25 éve áll már a szappangyár szolgálatában. A mai modern felszerelésű szappangyár a Kölcsey utcán levő szappangyár műhelyből alakult át. A gözszappangyár a legmódernebb szappangyár és szappan előállító gépekkel van felszerelve.

A háboru előtt 35 munkást is foglalkoztatott és a mai rossz gazdasági viszonyok között is 18 munkásnak ad kenyeret.

A Debreceni Gözszappangyár 62 százalékos mosó- és kézi mosdószappant gyárt, amelyeket *Csikós, Tulipánt* és *Rózsa* név alatt hoznak forgalomba és amelyek a közönség körében nagy keresletnek és népszerűségnek örvendenek, mert elsőrangú minőségük felülmúlja a többi gyártmányokat.

A szappangyár a háboru előtt Galiciába, Bukovinába, Erdélybe is nagyban szállított áru ből. mig most különösen a Tiszántulon, Szolnoktól Sátoralfajuhelyig szállít és mindenütt dicsérettel emlékeznek meg a gyár készítményeiről.

A Gyermekvédő Liga közgyűlése

Ravasz László beszéde

Budapest, apr. 14. Husvét hétfőjén déli 12 órakor tartotta az Országos Gyermekvédő Liga évi rendes közgyűlését a vármegyeház tanácstermében. A közgyűlésen résztvett a társadalom szinte java. A közgyűlést *Albrecht* kir. herceg a Liga elnöke nyitotta meg. Az elnök megnyitja után *Neugebauer* Vilmos igazgató terjesztette elő évi jelentését, az elmúlt három év zárszámadását. Beszámolt arról, hogy eddig

31 014 gyermek nyaralt külföldön.

Ezek közül 7411 Belgiumban töltötte az üdülési időt. A zárszámadás beterjesztése után a Liga kormányzó elnökévé *Huszár* Gyulát választották meg. A választmány és a számvizsgáló bizottság megválasztása után *dr Ravasz* László püspök emelkedett szószórára és beszédében többek között a következőket mondta:

— *Halálra ítélt nemzetet csak a gyermekeken keresztül lehet menteni.* Ennek a szerencsétlen országnak csupán egy kincse maradt meg, a magyar gyermek. És ebben megmaradt minden.

Ha a nemzet megmenti gyermekeit, megmenti önmagát.

Hajoljon meg minden magyar és a nagy magyar minisztérium, a magyar jövő, urunk és királyunk előtt, — a magyar gyermek előtt.

— Kialtsunk jajt azoknak, akik a drága kincstünket fogyasztják, kezéjük emelni rá. Micsoda árulás ennek a jövőt hódító hadseregnek a katonáit elsikkasztani.

Minden magyar gyermek a testbe öltözött géniusz.

Ravasz László magasatosan szép beszédét nagy tapsal fogadta a közgyűlés s *Albrecht* királyi herceg mindenkinek a lelkéből szólva köszöntö meg a beszédet, mely a gyermekszertetet himnusza volt.

Megalakult a halápi egyházzsír

(A Hajdúföld tudósítójától.) Husvét vasárnapján Halápon is megalakult 400 hívő jelenlétében a halápi egyházzsír.

A megnyitó beszédet Kántor József lelkész mondta, majd Bánky Gábor tanító kezdeményezésére 48 halápi lakos 6 és fél millió keronát jegyzet urvacsorai edények beszerzésére.

Az egyházzsír elnöke Kántor József, ügyvezetője Bánky Gábor lett. Gondnokká Mocsár Józsefet, pénztárosná Gárdos Jánost, jegyzővé Csiba Gábort választották meg.

A választmány elhatározta, hogy Pünkösöd másodnapján harmadik napján beszerzés céljaira jótékony célt bált rendez.

Befejezettnek tekintik a Leirer-ügyet

Okolicsányit átkísérték az ügyészségre

Budapestről jelentik: Kedden délelőtt 11 órakor a rendőrség teljesen befejezte az Okolicsányi-ügy nyomozását és utasítást adott, hogy délelőtt Okolicsányi Lászlót az összes iratokkal kísérik az ügyészség fogházába. Nagyon megdöbbentette Okolicsányit az, hogy nem egyszerűen orgazdaság miatt helyezték letartóztatásba, hanem a letartóztatási végzés

rablás és gyilkosságra való felbujtásról, valamint orgazdaságról szól.

A hatalmas aktaköteget ma délelőtt Okolicsányival együtt az ügyészségre vitték át. Ugyáztik, hogy a Leirer ügyet most már véglegesen befejezettnek tekintik a rendőrségen.

Tizparancsolat

A szezon leghatalmasabb filmje

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni Vigszínház-mozgó most mutatja be a Tizparancsolat című filmet, amely méltán megérdemli a közönség legzelebbeskedő érdeklődését, mert ez a film az utóbbi esztendő legképrázatosabb alkotásait is felülmúlja nemcsak tartalom, hanem kiállítás tekintetében is. Az első része a bibliai időkben, a második a jelen korban játszódik le s különösen a bibliai rész az, amely csodálatos életművel, monumentális eszközökkel van rendezve. Az egyre tökéletesedő filmtechnikának remeke az a jelenet, amely a zsidóknak a Vörös-tengeren való átkelését eleveníti meg. Látni, amint a tenger habjai kettényílnak a Mózes keze intésére, majd pedig elnyelik a fáraó népet. Olyan tökéletesen élethű az egész, mintha a természet valóságában látná a néző. Gyönyörű és tökéletes színes felvételek váltják egymást s minden kép, minden jelenet a legművészebben van rendezve, kiállítva és fotografálva. A filmet csak Budapesten és Debrecenben mutatják be most s a fővárosban is csak egy hónapig maradhat az műsor, miután a filmgyártó kötelezte, hogy a Tizparancsolat a téli szezon előtt nem lehet átengedni a moziknak.

A debreceni Vigszínház-mozgó igazgatósága óriási áldozatokkal szerezte meg a filmet, amely április 15-től 21-ig marad műsoron.

Lapkihordó asszonyok felvétetnek!

Nagyszabású ünnepek közt fog lefolyni a MANSz ötödik országos közgyűlése

Leleplezik Papp-Váry Elemérné sирemlékét

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége április 26-án, vasárnap tartja Budapestben ötödik országos közgyűlését. A nagyszabásúnak ígérkező ünnepség első része

Papp-Váry Elemérné szobrának leleplezése

lesz a Kerepesi-temetőben. A magyar reményesség nagy költője emlékének tiszteletére az elszakított magyar vidékek asszonyainak képviselői is ott lesznek a szobor lábánál. A szoborleleplezés délelőtt 11 órakor kezdődik.

A tulajdonképpeni közgyűlés délután 4 órakor lesz a régi képviselőházban. A közgyűlésen Tormay Cecil országos elnökön kívül a Dunántul, Duna Tisza köze, a Tiszántul és a Felvidék asszonyai nevében egy-egy szónok fog beszélni.

A közgyűlés után díszelőadás lesz az Operában és a Nemzeti Színházban. Az Operában a „Farsangi lakodalom” című vígoperát, a Nemzeti Színházban pedig a „Süt a nap”-ot játsszák. Mind a két színházban a MANSz tagok és hozzátartozóik jegykedvezményt kapnak.

Hétfőn, 27-én délelőtt veszi kezdetét az új városnézés nagytermében

a nőnevelési reformtervezet országos kongresszusa,

amelyen a kultuszminiszter is fel fog szólni.

Este a Zeneakadémia hangversenytermében a vidéki MANSz tagok számára nagyszabású hangversenyt rendez a Nemzeti Zenede.

Vasuti kedvezményes jegyet minden felutazó MANSz tag és hozzátartozói is kapnak.

Huszötöt százalék zsidó virilis Hajduböszörményben

A gazdák kiszorulnak a képviselőtestületből

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az 1925. évi virilis névsor összeállítása keserű ellenszenvet váltott ki annak idején Hajduböszörmény város gazdasági társadalma körében, ami érthető is volt, mert azok az őshajdúk, kiknek van vagy 70-80 kat. hold földjük, egymásután maradtak ki a virilisságból s helyükbe léptek a galiciánerek, kik alig pár évtizede batyúival jöttek az országba. Hajduböszörmény város viriliseinek

25 százaléka zsidóból áll.

Ez az óriási arányszám csaknem egy év leforgása alatt nőtt meg ennyire, az 1924. évi városi képviselőtestületben csak egy pár zsidó foglalt még helyet. Tartani lehet tőle, hogy a lelkes városatyák még a vármegyei képviselőbe is bevalasztják őket s így még mélyebben belekerülnek a közigazgatásba. Hogy milyen bázison nyugzik az ők képviselősege, illetőleg virilisége, arra példa a Güns és Rothmann terménykereskedő cég esete. Ez a két zsidó (az egyik greisleireios, a másik bazáros) az 1924. évi terményszámba kezdett a buza és ten-

geri vásárláshoz bizományba s a böszörményi piacon olyan versenyt teremtetek, hogy

keresztény kereskedők könyölonok voltak felbehagyni a vásárlással.

Amde a limited áron jóval felül vásárolt búzából nem telt ki a bizományt adó bank követelése, így a gazdákhoz szorult a két terménykereskedő, kik szívesen szállítottak búzát nekik, olyan feltétel alatt, hogy egy hét vagy kettő mulva fognak fizetni érte. A legtöbb gazdának azonban egy hónap mulva sem fizettek, mire azok

feljelentést tettek ellenük a hajduböszörményi államrendőrségen körülbelül 200.000.000 korona erejéig.

Mikor aztán őrizetbevették a nevezett cég egyik tagját, összeröfönt a zsidóság, élükön a főbárral, hogy kiszabadítsák Rothmann, kit szabadon is eresztettek 200.000.000 korona depozitálása mellett. Tehát a más pénzzel üzérkedtek s lettek virilis képviselők.

Debreceni fiúk Párisban és Marseilleben

A debreceni fii felsőkereskedelmi iskola tanulmányutja

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni fii felsőkereskedelmi iskola diákjai — akik, mint már megirtuk, külföldi tanulmányuton vannak — vasárnap éjjel érkeztek meg Párisba. A hétfőt a város legforgalmasabb körutjainak és a nagy parkoknak megtekintésével töltötték el. A 17 km.-es sétát a fiúk nagyszerűen bírták. A sok látnivaló annyira leköltötte érdeklődésüket, hogy észre sem vették, mekkora utat tettek meg. Alkalmuk volt látni a világhírlítés építkezéseit is. Az Eiffel-torony és a Szajna közötti városrész tele van az épülő pavillonokkal. Kedden reggel a Páris gyomráról gondoskodó központi vásárcsarnokot járták be, majd a Notre Dame-t, a St. Severin, a St. Etienne du Mont és Marcleine templomokat s az egyetemi városrészt, ahol a Pantheont

keresték fel. Délután Versaillesbe rándultak ki és elmentek a nagy Trianonhoz is, hogy lássák azt a palotát, amelyet

soha többé nem szabad elfelejteni a magyarnak.

Szerdán a Cluny, Luxembourg, Louvre muzeumok, Napoleon sirja voltak soron. Végül a Louvre nagy árnházát keresték fel, ahol szakszerű vezetés mellett ismerkedtek meg a modern nagy árnházak szervezetével. A társaság este utazott el Marseillebe.

A marseillei kikötő építkezése

A debreceni fii felső kereskedelmi iskola tanulmányutján április 9-én érkezett meg Marseillebe. Ezt a várost újabb egyre nagyobb számban keresik fel a komoly céllal utazó iskolák. Ezen a napon is 4 iskola növendékei fordultak meg Marseille-

ben. Londoni, párisi, bécsi iskolák növendékei hagyták el a várost ezen a napon. Ezt az érdeklődést a marseillei Keresk. Kamara igazgatója, Brénier értékes utbaigazításával és kalauzolásával nagy mértékben elősegíti. A debreceni iskolát Párisban már várta a kamara meghívása és programja s amikor a társaság megérkezett, gondoskodott arról is, hogy az utiterv könnyen bonyolítottasék le. Brénier magyarázataiból megismerkedtek a fiúk Marseille történetével és azzal a nagyszerű tervvel, amelyet a marseillei kereskedők megvalósítani akarnak a kikötő forgalmának fellendítésére. Genova élettét a Szt. Gotthard vasut kiépítése emelte, Marseille pedig a Rhone folyót köti össze a kikötővel, hogy az ország és Svájc forgalmát maga felé terelje. Ebből a célból a város mögött elterülő hegybe

6 km. hosszú alagutat építettek,

amelyen annak a csatornának egyik részlete fog áthaladni, amely a kikötőt a Rhone folyóval összeköti. Az építkezés nagyszerű látványa eléledtette a fiukkal még azt a szokatlan élvezetet is, amelyet debreceni fiunak a tengeren való hajózás nyújthat. A tanulmányut április 15-én ér véget, amely napon az esti gyorsvonattal érkeznek vissza a fiúk Debrecenbe.

A ligeti Tell Vilmos mellbelötte a feleségét

Borzalmas szerencsétlenség a Jancsi arénában

Budapest, április 14. Szokatlan szerencsétlenség színhelye volt tegnap Budapesten a Városligeti Jancsi-aréna.

Buffalo, akit polgári néven Abrot Kálmánnak hívnak, feleségével együtt évek óta járja a külföld nagyobb városait „Az élő celtábla” című mutatványával.

„Az élő celtábla”

az artisták körében közismert Tell Vilmos-féle produkció egyik komplikált variációja. Buffalo exotikus ruhában, parafasisakkal fején kijön a porondra, egy kör alakú acéllemez elé kiterjesztett karokkal odaállítja feleségét, akinek karjain és vállain végig kis kapsokkal odaerősített fehér viaszgömböket helyez el.

Az asszony szívére kicsiny, szivalaku viasszal bevont acéllemezt helyez Buffalo s ezt a szívet veszi célba. Amint a fegyver eldördül, a golyó talál s a kis acélszívet borító viasz lehull, a golyó pedig az acéllemezzel visszapatann.

Husvét vasárnapján amikor az asszony szíve fölé aggatott kis acélszívre irányított lövés elhangzott és ezzel a mutatvány véget ért, Buffalo mester és partnere megajoltak és a közönség tapsai között kiesttek az öltöző felé. A közönség nem vett észre semmi különöset.

Alig ért ki azonban

az artistanő, hirtelen összeesett.

Adafutottak hozzá és ekkor elhaló hangon ezt sutogta a körülötte levőknek:

— Az utolsó golyó célt tévesztett engem talált.

A megdöbbent artisták azonnal értesítették a mentőket. Az érkezett mentőorvos megállapította, hogy a hatmilliméteres Flaubert golyó az acéllemezzel lepattanva, a hasüregbe furódott.

Az asszony sérülése nem életveszélyes s az orvosok véleménye szerint rövidesen fel fog gyógyulni.

A zsidók patrónusának menekülése

London, április 13. A Reuter ügynökségnek jelentik Beirútból: Balfour Alexandrián át visszautazott. Elutazása incidens nélkül ment végbe. Bizonyosnak látszik azonban, hogy bizonyos incidensek elkerülhetetlenek lettek volna, ha Balfour ott marad. A damaszki zavargásoknál hivatalos jelentés szerint 12 rendőr megsebesült.

Balfour kijelentette, hogy schanem ment volna Damaskusba, ha tudta volna, hogy a benszülött lakosság ilyen ellenszenvel viseltetik irányában.

Csoda történt X. Pius sirjánál

Felakarták robbantani a Szent Péter bazilikát

Rómából jelentik: A római nép között szájról-szájra jár az a hír, hogy X. Pius pápa sirjánál földöntúli csoda történt.

A Tribuna című római napilap a következőket közli az állítólag megtörtént esetről:

Az elmúlt héten a Szent Péter bazilika sekrestyésénél egy uri külső zárandok jelent meg, aki engedélyt kért arra, hogy a csodatevő hírből álló X. Pius pápa koporsóját egy vastag szál viaszgyertyát helyezhessen el. A sekrestyés azt felelte, hogy a zárandok kérését e pillanatban nem teljesítheti, mivel a bazilika órarendje szerint most nem szabad felnyitni a földalatti kripták ajtaját. Ellenben adja át neki a gyertyát, ő személyesen fogja azt meggyújtani a zárandok nevében. A zárandok átadta a sekrestyésnek a gyertyát s néhány órával később, amikor megnyitották a földalatti sírok lejárátát, a sekrestyés ígéretéhez híven lement a kriptába, hogy meggyújtsa a zárandok viaszgyertyáját. X. Pius pápa közvetlen közelében helyezte azt el és épp meg akarta gyújtani, amikor

egy rejtélyes hang megszólalt: — Ne gyújtsd meg!

A sekrestyés megrémült és felrohant a lépcsőkön egyik társáért. Sietve elmondotta a titokzatos esetet, mire a Szent Péter bazilika mindkét jámbor és lelkiismeretes őre lement a kriptába és X. Pius koporsójánál ismét kísérletet tettek, hogy meggyújtsák a zárandok gyertyáját. De a hang még az előbbinél is hangosabban megismételte:

— Ne gyújtsa meg!

A két egyházi ember borzongva nézett össze, mindketten egyforma tisztsággal hallották a hangot. Felvitték a gyertyát az egyik paphoz, akinek előadták az esetet és aki széttörte a vastag gyertyaszálát. A viaszgyertya belül üres volt, illetőleg kivájt és

üregében nagyerejű robbanóanyagot tartalmazott.

Ha a sekrestyés meggyújtja a gyertyát, az egész Szent Péter bazilika minden műkincsével és a sokszáz benne tartózkodó emberrel együtt menthetetlenül a levegőbe röppöl volna.

A „Tribuna” szerint megindult a nyomozás a gyertyához titokzatos zárandok kiléte után.

— A rom. kath. templomban kedden este fél 7 órakor kathekimus magyarázatot tartott dr. Beöthy György püspöki titkár, pápai kamarás.

Változások a csendőrség szervezetében

A belügyminiszter rendelete

Budapestről jelentik: A trianoni békeszerződés következtében a katonaság oly csekély létszámra csökkent, hogy ennek következtében a közbiztonsági szervek létszámában bizonyos eltolódásoknak kellett beállni, továbbá a közbiztonsági szolgálat tökéletesítése is megkívánta az őrsök szaporítását. Ezenkívül a modern fejlődés kívánalmait is tekintetbe véve, a belügyminiszter

a csendőrség szervezetében bizonyos változásokat rendelt el.

Eszerint a legfelső fok: a belügyminisztériumban a VI. b. és VI. c. ügyosztály s a m. kir. csendőrségi felügyelő.

Közvetlenül a csendőrségi felügyelőnek alárendelt központi szervezetek a következők: A m. kir. egyesített csendőriskolák Cegléden.

Csoportalakulatok: I. a budapesti, II. székesfehérvári, III. szombathelyi, IV. pécsi, V. szegedi, VI. debreceni, VII. miskolci csendőrkerületi parancsnokságok.

A csendőrkerület osztályokra tagozódik. Az egy vármegye területén levő csendőralakulatok rendszerint egy osztályt alkotnak.

Egy osztály őrsének száma 25-nél kevesebb, viszont 50-nél több nem lehet.

Ezért az 50-nél több őrsrel bíró vármegyék kettéosztottak, viszont a 25 őrsnél kevesebbrel bíró vármegyék a szomszédos osztályhoz osztottak.

Az osztály csendőrszárnyaknak nevezett osztályokra oszlik. Egy szárnyparancsnokság alá legalább 8, legföljebb 12 őrs tartozik. A mai szárnyparancsnokság terület dolgában körülbelül megfelel a régi járáparancsnokságnak.

A csendőrszárny két vagy több szakaszra tagozódik. A szakasz parancsnoka alhadnagy vagy I. osztályú tiszthelyettes, kinek legalább 3, legföljebb 5 őrs van alárendelve. Szakaszparancsnoknak lehetőleg

minden közigazgatási járás székhelyén kell lenni

és őrsrei lehetőleg ugyanazon közigazgatási járás területén vannak.

A közbiztonsági szolgálat közvetlen ellátására a csendőrszárnyak vannak hivatva. Ez az a tagozata a csendőrségnek, amely közvetlen összeköttetésben áll a közönséggel s amely a végső fokon a parancsokat végrehajtja. Az őrs lehet gyalog, lovas, vagy vegyes őrs. Létszáma a szükséghez mérten 6—25 fő. Ennél nagyobb őrs csak kivételesen állítható fel. A csendőrszárnyek állomáshelyeik után nevezik.

Oly helyeken, ahol a csendőrség jelenléte ideiglenesen szükségessé válik anélkül, hogy őrs felállítására szükség volna, a belügyminiszter

csendőrküldönményt állíthat fel.

Az ilyen küldönmények két évnél tovább rendszerint nem működnek. Különleges feladattal megbízott küldönmények parancsnoka lehet tiszt is, a többi altiszt.

A tisztí küldönmények az osztályparancsnoknak, az altisztí küldönmények az illetékes szakaszparancsnoknak vannak alárendelve.

A csendőriskolák száma meghatározva nincs. Egy-egy kerület területén a belügyminisztérium annyit állíthat fel, amennyit a létszámviszonyok és kiképzés érdekeinek figyelembevételével szükségesnek tart.

A csendőriskolák száma meghatározva nincs. Egy-egy kerület területén a belügyminisztérium annyit állíthat fel, amennyit a létszámviszonyok és kiképzés érdekeinek figyelembevételével szükségesnek tart.

Nyolcszázmillió sikkasztás

Őrizetbe vették a malom főkönyvelőjét

(A Hajdúföld tudósítójától.) Nagyarányú ügyben nyomoz pár nap óta a debreceni államrendőrség. A nyomozásba bekapcsolódott már a központi vizsgálóbíróóság is. A debreceni Hungária malom feljelentést tett a rendőrségen, hogy a malomban állítólag

14 vagon buza hiányzik.

A nyomozás során a rendőrség őrizetbe vette Balla Zoltánt, a Hungária malom főkönyvelőjét, aki ellen az a gyanú, hogy a könyveket ha-

misan vezette és részes 14 vagon buza eltűntetésében. Balla azt állítja, hogy 14 vagon hiány nincs és ami hiány van, az az őrléssel járó elporlás következtében állott elő. A rendőrség most ennek megállapítására próbárlést fog elrendelni.

A Hungária malom kara 800 millió, közel 1 milliárd korona.

A nyomozás teljes erővel folyik annak megállapítására, hogy nem-e bünszövetkezet manipulálta a malomban.

Latkóczy állomásfőnök bucsuztatása

(A Hajdúföld tudósítójától.) Kedves és megható ünnepség folyt le kedden este a debreceni nagyállomás értermének külön helyiségében, ahol ez alkalommal bucsuztatták el Latkóczy Pál felügyelő állomásfőnököt, akit nagy tudása, ritka képességei elismerésül a nyugati pályaudvarra helyezték át.

A szép ünnepélyen megjelent Balázs Károly üzemvezetővel az élén az üzemvezetőség számos elölkelő, magasrangú tisztviselője, valamint az egész debreceni nagyállomás tisztikara, úgy, hogy

bucsuztatón mindegy 120-an vettek részt.

A vacsoránál az első felköszöntőt

Balázs Károly üzemvezető mondotta, aki lelkés szép szavakban méltatta Latkóczy Pál nagy és elvülhetetlen érdemeit. Utána még számos felköszöntő hangzott el, amelyekre Latkóczy Pál könnyekig meghatottan válaszolt.

Latkóczy Pál állomásfőnökötől fájó szívvel vesz búcsút Debrecen város egész urú társadalmára, mert debreceni tartózkodása alatt Latkóczy állomásfőnök nemcsak tisztviselő társai, hanem az egész város szeretetét és becsülését kiérdemelte.

A kedden este tiszteletére rendezett vacsora résztvevői a késő esti órákig maradtak együtt a legpompásabb hangulatban.

Nem sikerül elsimitani a francia kormányválságot

Briand visszaadta a kormányalakításra szóló megbízatást

Párisból jelentik: Ismeretes, hogy Herriot radikális kormánya a szenátusban szenvedett veresége után azonnal benyújtotta lemondását, amit a köztársaság elnöke el is fogadott és Briand-ot bízta meg az új kormány megalakításával. Briandt főként a baloldali frakciókkal tárgyal, miután a múlt évi választások alkalmával összehozott többséggel akarja tovább vinni az ország ügyeit. Fáradozásal azonban nem sok eredménnyel kecsegtetnek, aminek fő oka a szocialisták magatartása. — Ugyanis a szocialista pártban erős ellenzék van, amely

semmi áron sem hajlandó arra, hogy Briand-dal együtt dolgozzon.

már pedig a szocialisták támogatás nélkül a jelenlegi helyzetben képtelenség többségi kormányt alakítani. A kommunisták is erős akcióit fejtenek ki, hogy meggátolják a szocialistáknak az új kormányban való részvételt.

A kommunista Humanité közli, a kommunista-párt politikai vezetőségének a szocialista párthoz intézett felhívását, amelyben felszólítják a szocialista pártot, hogy a baloldali kartell új kormányának

megalakításában ne vegyen részt, — hanem a kommunista párttal együtt

teremtse meg a proletár egységet, valamint polgári párttal szemben.

A szélső jobboldal körében az a vélemény, hogy a baloldali pártok teljes bomlás előtt állanak és a parlament helyzetet csak úgy lehet megoldani, hogy új választásokat irnak ki. — A jobboldal fellélelül bizik abban, hogy legkésőbb őszre elrendelik az új választásokat, amelyekkel előreláthatóan a jobboldali blokk kerülne fölénybe.

A késő esti órákban érkezett távirati jelentéseink szerint

Briand visszaadta a kormányalakításra szóló megbízatást.

Ennek következtében a helyzet még zavarosabbá vált. Valószínűnek tartják, hogy Dumerque köztársasági elnök Painlevét fogja megbízni a kormány alakításával.

Lapzártaor jelentik: Briand kijelentette, hogy lemond a kabinet alakításáról azért, mert

a szocialisták vonakodnak a kormányalakításban résztvenni

és támogatásuk fejében olyan feltételeket állítottak fel, amelyeket a miniszterelnök szerepével felfogása szerint nem lehet összeegyeztetni.

Földrengés Algériában. Párisból táviratozzák: Constantineből (Algéria) jelentik, hogy tegnap reggel 8 óra 23 perckor egypercentes heves földrengés volt érezhető.

„C O W B O Y”
 HÁZTARTÁSI MÉRLEG
CÉLSZERŰI OLCSÓI TARTÓS!
SESZTINA LAJOS VASŰZLETÉBEN
 KAPHATÓ:

HÍREK

1925 április 15. (Szerda)
Prot.: Atala. Kath.: Anaszt.

A Meteorológiai Intézet jelentése

Hazánkban az idő enyhe és száraz. A felhőzet nyugat felől növekedőben van és Sopronban ma reggel esett. A hőmérséklet tegnap többnyire meghaladta a 20 fok C-t.
Időprognózis: Változókéony idő, némi esővel, később hőszűrés valószínű.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig.
Városi muzeum: 9-12-ig, 2-4-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kossuth, Nap, Isteni gondviselés, Rákóczy Ferenc, Csillag, Mátás király.

— **Építkezési segély a MÁV alkalmazottaknak.** *Budapestről jelentik:* Elkészült a MÁV költségvetése. Külön akció keretében fogja a MÁV elnöksége Vass népjóléti miniszterrel egyetértőleg megvalósítani azokat a szociális intézkedéseket, amelyek oda irányulnak, hogy azoknak a MÁV tisztviselőknél és alisztéknél, akik talakkal és kisebb nagyobb mennyiségű építési anyaggal rendelkeznek, bizonyos építési segélyt nyújtsanak. A nyújtandó kölcsönből azután minden teleppel rendelkező tisztviselő kis családi házat építhetne. Az államtól kapott kölcsön 10 év alatt a lakbér betudásával volna törlesztendő.

— **Eljegyzés.** Husvét vasárnapján tartotta szük családi körben eljegyzését *Nemoda Sándor* okl. gépészmérnök) a budapesti „Radio-Club” vezető mérnöke *Gaál Irénkével*, *Gaál Károly* egyetemi irodafőigazgató és neje *Ritzl Teréz* leányával.

— **A hortobágyi telefon költségel.** A Hortobágyon bevezetett telefonnak felszereléséről szóló számadásokat tegnap terjesztették a városi tanács elé. Eszerint a telefon bevezetése 91 millió koronába került, amelyből a szoroson vett bekerülési ár 83 millió. Ezt az összeget az öt előfizetőnek kell megtéríteni. És pedig a Halastó fizet 2, a mátai biztos 9, a hortobágyi csárda 9, az obati *Vásáry* uradalom 30 és a *Gödény* uradalom 33 milliót. — A mátai biztos helyett a város fizeti ki a 9 milliót.

— **A Nagyerdő parkirozása.** Megírta már a *Hajdúföld*, hogy Debrecen város közgyűlése a városrendezéssel kapcsolatban a Nagyerdőnek az Augustus szanatóriumig való parkirozását határozta el. — Két kört lesz, illetőleg a mostani köruton kívül lesz még egy, amely az Augustus előtt fog elvezetni. A tanács keddi ülésében elhatározta, hogy a földművelésügyi miniszterhez felír, hogy a Nagyerdőnek parkirozás alá kerülő részét engedje ki az állami kezelés alól.

— **Debrecenben kedvezőbb a munkapiac helyzete.** A m. kir. állami munkaközvetítő hivatalnak az ipari és kereskedelmi munkapiacról a kereskedelemügyi miniszterhez tett jelentése szerint április 8-án a munkapiac a gazdasági munkálatok helyzete igen kedvezőtlen. — Intézetek szerint a munkapiac csak a debreceni intézet körzetében volt kedvező. A többi intézeteknél, de különösen a budapesti és a szegedi körzetben igen kedvezőtlen.

— **Álföldy Károly** tánciskolájában a tavaszi tanfolyam megnyílt. Babakolon április 20-án kezdődik. Beiratások Péterfia-utca 2. szám.

A nagyerdei lövölde áthelyezését kéri az egyetem

Zavarja a klinikán fekvő betegek nyugalmát

(A *Hajdúföld* tudósítójától.) Ismeretes, hogy a debreceni egyetem orvoskara már régebben lépéseket tett Debrecen város tanácsánál, hogy a katonai lövőteret a Nagyerdőre helyeztesse el, mert a lövőteret a klinikákhoz való közelsége nagyon kellemetlen és sokszor

valósággal elviselhetetlen a betegeknek.

Egyizben a törvényhatósági bizottság már határozott ez ügyben és kimondta, hogy a lövőteret áthelyeztetni a Nagyerdőre. Az áthelyezés érdekében — tekintve, hogy az orvoskari dekánia ismét átiratot küldött ez ügyben a tanácsnak, — felirattal fordult a honvédelmi miniszterhez, amelyben kéri, hogy az áthelyezést minél hamarabb rendelje

el a miniszterium is. A tanács az orvoskar átiratára viszont azt felelte, hogy az egyetem is küldjön hasonló szelemű feliratot a honvédelmi miniszterhez. Az orvoskar még kifogásolta azt is, hogy a Nagyerdőn levő

Népmulató is nagyon közel fekszik a klinikákhoz

s ennek az áthelyezését is kérte. A tanács elrendelte, hogy *Zild* tanácsnok haladéktalanul jelölje ki azt a helyet a Nagyerdőnek a klinikától távolabb fekvő részében, ahova a Népmulatót át lehetne helyezni. A nagyerdei kört járműforgalmának csökkentése érdekében felhozott kérdésre a tanács azt válaszolta, hogy ebben az ügyben nem tehet semmit, mert a forgalmat korlátozni nincs módjában.

— **Elvi jelentőségű döntés a valorizációról.** *Budapestről jelentik:* Elvi jelentőségű határozatot hozott ma a központi járásbírószágon *Pogány László* járásbíró egy valorizációs perben. *Székely József* az *Első Magyar Ártámas Biztosító Társaság*nak 25 évig ügynöke volt. Hosszu szolgálat után a vállalat kötelékéből kilépett, a vállalat 12.000 korona kegydíjat adott neki és ezt az összeget az összeomlás után sem emelte. *Székely* a bírósághoz fordult, amely követelésének helyt adott és az illető biztosító társaságot kötelezte, hogy *Székely József*nek havonként 80 aranykorona kegydíjat fizessen 1925. május hótól kezdve, eddig az időpontig 20 millió 659 ezer 440 koronát köteles kifizetni a társaság végrehajtás terhe mellett *Székely József* számára.

— **Debrecen ping-pong bajnoksága** nagy érdeklődés mellett folyik. Hétfőn és kedden a csapatbajnokságokat bonyolították le. A DMTK csapata legyőzte a DEAC-ot, amely ezáltal kiesett a további küzdelemből, míg a DVSC a DTK-ét győzte le és verte ki a további küzdelemből. A DKASE az első fordulóban erővesztő volt. — A következő fordulóban a DKASE elkeseredett küzdelem után legyőzte a DVSC, amely pedig a bajnokság jogos favoritja volt. A döntőben most a DEAC és a DMTK találkoztak s izgalmas küzdelem után a DMTK csapata nyerte meg Debrecen város ping-pong bajnokságát. A DKASE-ban *Buttkay István*, *Gáll* és *Hajdu*, a DVSC-ben *Zempléni* fiúvérek közül különösen *Zempléni Ferenc* tűnt ki ügyes, biztos, stílusos játékaival. — A DMTK-ban *Hegedüs* mutatott sokat. — Az egyéni versenyegek szintén megkezdődtek, az első körök kérdése teljesen nyílt.

— **Két öngyilkossági kísérlet.** *Erdős Lajosné* Csokonai-utca 40. sz. alatti lakos tegnap öngyilkossági szándékából felakarta magát akasztani. A házbeliek azonban idejekorán észrevették, hogy mire készül és levágták. A mentők részlegesítették első segélyben. Állapota nem súlyos. Tettének oka életuntagság. — A másik öngyilkossági kísérlet a *Székely* utcán történt, *Weinberger Sándor* fiatalember marófogot ivott. Így akart megválni az élettől. A mentők részlegesítették első segélyben. Állapota súlyos, de nem életveszélyes.

— **Az Ügyvédi Kamara közgyűlése** A debreceni Ügyvédi Kamara április 19-én délelőtt 10 órakor a kamara hivatalos helyiségében közgyűlést tart. A tárgysorozaton a múlt évi jelentés és az idei költség-előirányzat megállapítása szerepel.

— **Egy asszony megölte férjét, három fiát és leányát.** *Newyorkból jelentik:* Garryban a hatóság letartóztatta *Cunningham* 47 éves asszonyt, akit azzal gyanúsítanak, hogy férjét, három fiát és egy leányát mérgeggel ölte meg. Egyetlen fia maradt életben és ez is nemrégiben mérgezési tünetek között halt meg.

— **Megszűnt a tatabányai bányaasztrajk.** *Budapestről jelentik:* Kedden megkezdtek a munkát *Tatabányán*. Ma reggel 6 órakor a munkások leszálltak a bányába. A ki-egyezség legfontosabb eredménye az, hogy a földalatti siklóval levő ugynevezett márkatablákat, amelyeknél a munkásoknak jelentkezni kell munkába állásukkor, egyelőre nem veszik használatba.

— **A Zeneakadémia ötvenéves jubileuma.** *Budapestről jelentik:* Az Országos M. Kir. Zenevészeti Főiskola, amelyet 1875-ben alapított a magyar nemzet *Liszt Ferenc* kezdeményezésére, ez év május elején ünnepi fennállásának félszázados jubileumát.

— **Pöchner volt müncheni rendőrfőnök halála os autóbaleset érte.** *Münchenből jelentik,* hogy *Pöchner* országgyűlési képviselőt, München volt rendőrfőnökét, halálos autóbaleset érte. Az autóban vele együtt ültek a felesége és a fia is, akik szintén megsebesültek. *Pöchner* neve a Hitler-puccs révén vált világszerte ismeretessé. Egyike volt a nagy nemzeti megmozdulás főhősének s az alakítandó *Ludendorff* kormány belügyminiszterének volt kiszemelve. Mint emlékeztetés, a puccs *Kahr* miniszterelnök árulásán meghiusult, a vezéréket *Hittert* és *Pöchner* is letartóztatták és várfogságra ítélték, *Pöchner* csak nemrégiben szabadult ki.

— **A részvénytársaságok adóbevallása.** A részvénytársaságok adóbevallásainak beadását meghosszabbították. A bevallást legkésőbb május 31-ig kell beadni. A közkereseti és betéti társaságok általános kereseti adót fizetnek. Bevallásukat május 15-ig kell beadni.

— **A MAC 50 éves fennállásának jubileuma.** *Budapestről jelentik:* A Magyar Atlétikai Club az idén tölti be fennállásának 50 ik évfordulóját. Ebből az alkalomból május 5-én nagyszabású emlékünnepelet fog rendezni. Az ünnepély programja a következő: Reggel megkoszorúzzák a *Ludovika Akadémia* termében a háborús hősök szobrát. Utána délelőtt 10 órakor hálaadó istentisztelet lesz az egyetemi templomban. A diszközgyűlés fél 1 órakor lesz gróf *Andrássy Géza* elnöke alatt a Magyar Tudományos Akadémia nagytermében.

— **Szocialista kormány alakul Belgiumban.** *Brüsszélből jelentik:* A király megbízást adott *Vander* veldenek, a szocialisták vezérének a kormány megalakítására. *Vander* velde a megbízást elfogadta.

— **A fasztrájk és kommunisták véres harca.** *Rómából jelentik:* Triestben husvét másodnapján 8 kommunista megtámadta a fascista milícia egyik katonáját és arra akarta kényszeríteni, hogy éltesse a kommunizmust. A katona erre nem volt hajlandó, mire a kommunisták neki estek és ütlegelni kezdték, majd pedig súlyosan megsebesítették. *Caesareban* szintén véres összecsapás volt a fascisták és kommunisták között. Az összecsapásban négy fascista és egy kommunista megsebesült. A zavargókat letartóztatták.

— **Az aranykorona számítása a vámfizetésnél.** *Budapestről jelentik:* A pénzügyminiszter április 15-től április 30-ig a vám- és mérlegpénzek fizetése szempontjából az aranykorona árfolyamát 14.700 papirkoronában állapította meg.

— **A verekedők a mentőorvost is megtámadták.** *Budapestről jelentik:* Vasárnap délelőtt *Ujpesten* az *Arad* utcában egy öt tagból álló ittas társaság összeverekedett. Verekedés közben revolvert és kést rántottak, lövöldöztek és *Csutak Zsigmond* 28 éves kocsi megsebesült. Mentők siettek a helyszínre, mire a társaság a mentőorvost is inzultálta, akit a közönség védett meg a részeg emberek brutalitásától. A rendőrök az egész részeg társaságot előállították az *ujpesti kapitányságra*.

— **Három pónapig tartó ebzárlat Debrecenben.** Debrecen város elsőfokú közigazgatási hatósága az előfordult veszteségi esetek folytán a város belterületén és az azzal közvetlen szomszédságban levő kertesekben és külöskében (a Nagyerdő és a pallagi Gazdasági Akadémia területén) három hónapig tartó ebzárlatot rendel el. Ez alatt az idő alatt minden kutya köve tartandó, az utcán pedig szájkosárral pórázon vezethető. A szabadon járó kutyákat a hatóság összefogdosztja és kiirtatja, tulajdonosaikat pedig a kihágási eljárás során megbünteti.

BUDAPEST-SZENT-MARGIT SZIGET

A legkellemebb tavaszi tartózkodás. Modern szállodák, világhírű kénes és szénsavas gyógyfürdők reuma, köszvény, uri betegségek, ideg- és szív, bántalmak ellen. Olcsó árak. Kifűző autóközlekedés. Sürgőnyeim: Margate.

Igyék Szent-Margitszigeti

Ásványvizet!

Sodorjon JANINA papirt!!

— Felakasztotta magát a lépcsőház korlátjára. Megyesi Sándor 22 éves fiatal ember, a Dégenfeldtér 2. szám alatt levő internátus alkalmazottja husvét reggelén öngyilkossági szándékából felakasztotta magát a lépcsőház korlátjára. Mire levágták, már kiszenvedett. — Tettének oka ismeretlen, ismerősei szerint szerelmi bánat.

— Meglopta a menyasszonyát. Zagyva Péter cipész a közelmúltban a menyasszonyától egy millió koronát lopott el. A debreceni kir. törvényszék most vont felelősségre és másfél hónapi fogház büntetésre ítélte, de büntetését előzetes fogságával kitöltötték. Az ítélet jogerős.

— A Kalapuzem értesíti vevőköreit, hogy a tavaszi szalmakalap újdonságok megérkeztek és az átalkításokat megkezdték. Piac utca 9. szám.

— Országos vásár Mátészalkán. Mátészalka községben április 20-án mindenemű állatfelhajtással országos vásár fog tartatni s ugyanakkor lesz a kirakó vásár is.

— Férfi divat szabóság, elsőrendű munka, Sztepanov, Darabos utca 44.

SZÍNHÁZ

MOsor:

Szerdán: Krizantém Operette. B) bérlet Csütörtökön: A gyémántkőszőrös. Vigjáték. Premiere. C) bérlet.

Pénteken: A gyémántkőszőrös. Vigjáték. Szombat: Nótás kapitány. Operette. Csolnaky Gyula 25 éves jubileuma. Bérletszűnet.

Vasárnap délután fél 4 órakor: Krizantém. Operette. Olcsó helyárak.

Vasárnap este 8 órakor: A két postakocsi. Operette. Bérletszűnet.

Hétfőn: Szeretni... Vigjáték. A budapesti Renaissance-színház együttesének vendégjátéka. Bérletszűnet.

Kedden: Asszonyáldozat, Szinmű. A budapesti Renaissance-színház együttesének vendégjátéka. Bérletszűnet.

Tanay Frigyes meghalt

(A Hajdúföld tudósítójától.) A magyar nemzeti színház ismét nagy gyászra van. Tanay Frigyes, a Vígyszínház kiváló színésze hosszas szenvedés után meghalt. Hegedűs Gyula, Zilahy Gyula és Kiss Ferenc mellett Tanay volt a jelenlegi színház egyik legmarkánsabb és erőteljesebben legmagyarabb egyénisége. Alakításai örök emléket hagytak nemzeti színházunk történetében: igazi művész volt, aki a mai színész-taraktól eltérőleg művészetének tulajdonságait nagy műveltsége és igazi uralkodó eszközeiből alakította ki.

Tanay Frigyes 1875-ben született Budapesten. Édesapja híres zeneművész volt. Színészi pályáját a fiatal Tanay Frigyes közép- és főiskolai tanulmányainak elvégzése után Debrecenben kezdte meg. Később Halmi Ferenc leányát, Halmi Margitot vette feleségül, akinek kivételes nagy művésze Tanay Frigyesre is döntő hatással volt. A legény korában kitűnő tehetségű, de közepesen alakító színész házassága után Magyarország egyik legnagyobb és legértékesebb művésze lett.

Tanay Frigyes, mint huszárfőhadnagy hősiességgel küzdött végig a világháborúban, ahol gégebajt kapott. Két esztendő óta folytonosan betegeskedett és a Vígyszínház nagynevű művésze koldusszegényen járta a kórházakat. A Ben Blumenthal féle zsidó vezetés, mely csupasz hölgyeket mutatgatott revükre százezer forintot, Tanay Frigyes támogatás nélkül

hagyta, úgy, hogy a nagybeteg művész halála előtt pár nappal kénytelen volt fellépni.

Tanay Frigyes színész és tart. huszárfőhadnagy kedden reggel 7 órakor halt meg. Temetéséről a Vígyszínház fog intézkedni.

Színházak és mozgószínházak közleménye Csokonai-színház

Egyelőre utoljára kerül ma szerdán B) bérletben színe a gyönyörű zenéjű Krizantém operette az eredeti nagysikerű kiosztásban. Gyöngyössy Mária és Unger határos énekszámjai, Kovács Terus, Szilágyi Marcsa és Károlyi boszorkányos ügyességű tánci paratlan hatást váltanak ki es ténként.

A gyémánt kőszőrös. A francia vigjáték irodalom egyik legszelembesebb és legkedvesebb darabját ismeri meg benne a közönség a csütörtöki bemutató alkalmából.

Csak felnőttek nézzék meg A gyémánt kőszőrös francia vigjátékot. Olvassa el a holnapi plakátokon a színház felhívását és az új színházi helyárakat.

A budapesti Renaissance színház teljes együttese vendégszerepel hét fón és kedden a színházban.

„Szeretni” és „Asszonyáldozat”-ban. Jegyek már válthatók.

10—12 éves énekkal biró fiúk d. e. 11—12 között jelentkezzenek Unger rendező urnál.

Vígyszínház mozgó

Nevezd meg a bűnt, Sir Hall Cain világhírű drámája filmen, csak felnőtteknek, Kisérő: Csimpli a dada, burleszk.

Szerdától kezdődőleg a világ legszébb és legnagyobb filmje a Tizparancsolat. 3 óras előadások.

A tizparancsolat, amelyről az egész világ beszél. E filmnek technikai produkciója egyszerűen bámulatos, színes képei csodaszámba mennek, modern drámai része lenyűgöző. A hit, az erkölcs, a tisztaság dicsőítését éneklő ez a nagy film, amely két részből áll, de egy előadás keretében lesz bemutatva és éppen azért az előadások 3 órán át tartanak.

Apollo-mozgó

Vigjáték attrakció: Luftszület a levegőben. A legérdekesebb fővétel a reptűs terén. Kisérő amerikai burleszk.

Jön: Dante pokla.

Franciska Bertini egyik legnagyobb szerepében „Violanta és az ördög”, dráma 7 felvonásban. A világhírű filmművész ezen érdekfeszítő drámában fényes tehetségeinek a legjavát adja. Kisérő: „Dick a fellegekben”, amerikai burleszk.

Az előadások a Vígyszínházban 6 és 9 órakor, az Apollóban pedig 7 és 9 órakor kezdődnek.

Meteor-mozgóban

Csütörtökön „Ut a boldogság felé”. Világláger! Két és félórás műsorok! Előadások 4, fél 7 és 9 órakor.

TESTEDZÉS

A III. osztály válogatottja Debrecenben

(A Hajdúföld tudósítójától.) Husvétkor a fővárosi III. osztály válogatott csapata szerepelt Debrecenben, a jóképességű pestiek játéka nem keltett csalódást, a közönség még többet kapott, mint a mit várt. Első nap a DVSC—DMTK kombinált volt a fővárosiak ellenfele és 2:1, félidő 2:1 arányban vereséget szenvedett, a kombinált gólját Meritt lötte az első percekben. A kombináltban Kántor és Farkas megsértült. Bravúrosan játszott Farkas, majd a helyettese, Hübner. Hétfőn a fővárosiaknak a DKASE—DTE kombinált volt az ellenfele és 2:2 arányban megérdemelten eldöntetlen csikart ki. A debreceniek gólját Páhr és Főris lötte. Jól játszott Szilágyi, Butikay és Balk. A fővárosiak közül Rajnik és Rizmayer aratta a legnagyobb sikert.

DKASE—DTE bajnoki mérkőzés 1:1 arányban eldöntetlenül végződött. A tartalékok DTE sikerrel állott ellent az elbizakodott DKASE-nak.

Az ifjúsági válogatott 1:0 arányban legyőzte a II. csapatok válogatottját. A gólt gr. Teleki lötte.

Fővárosi eredmények

A husvét labdarugó programm kiemelkedő eseménye, hogy az FTC a bajnoki küzdelem során 2:1 arányban megverte örök riválisát, az MTK-t. Az első félidőben az MTK lött gólt Orth révén, a második félidőben a hagyományos ferencvárosi lelkesedés meghozta az eredményt, Kohut egyenlített, majd Héger belővi a győztes gólt, 25 ezer ember üdvözölésére közepette. Az UTE első nap a prágai német csapat, a DFC ellen 2:2 arányban eldöntetlenül ért el, ugyanezt a csapatot az MTK 3:1 arányban legyőzte. Az UTE hétfőn Prágában a Spártától 1:0 arányban kikapott. A tartalékok és az első napi mérkőzéstől fáradt FTC a Wiener SC-től 5:0 arányban szenvedett vereséget. Vasas—III. ker. bajnoki mérkőzés 2:1 arányban végződött a Vasas javára.

Vidéki eredmények: Nyiregyháza a TTC vendégszerepelt és első nap a NyTVE-t 2:0, az NyKISÉ-t 6:1 arányban legyőzte. Berettyóújfaluban a VAC kombinált 4:0 arányban győzött, Kisvárdán a Vasas ILSz első nap a KSE ellen 3:1, a KTE ellen 2:0 arányban győzött. Az Ungvári AC a KIKSE ellen Kisvárdán 4:0 arányban győzött.

Karcagon a két helyi rivális, a MOVE és KIKSE játszott és a MOVE 3:1 arányban győzött.

Berettyóújfaluban a DMTK ifjúsági a BUSE ifj. ellen 5:1 arányban győzött.

Uj egyesület alakult Nyiregyháza Nyiregyházi Vasutasok Otthona SC néven, amelynek vezetője Kerekes Géza állomásfőnökhelyettes. Az új egyesület hétfőn játszotta első bemutatkozó mérkőzését a Ny. Pósta ellen és attól 2:0 arányban szenvedett vereséget.

A MASZ keleti kerülete vasárnap rendezte a mezői fuőbajnokságot. A szenior versenyt Gyulal Gábor DEAC nyerte. 2. Alexa DEAC. 3. DEAC. 3. Vízely DEAC. 4. Vágó DEAC.

Az ifjúsági bajnokságot Gottenhuber DEAC nyerte. 2. Varga DEAC. 3. Szilágyi DEAC. A DEAC lelkes atléta gárdája minden dícséretet megérdemel.

A Szombathelyi AK Bécsben a VAC-tól 7:1 arányban vereséget szenvedett, míg a Viennával 2:2 arányban eldöntetlenül végzett.

Az egri uszók Münchenben folytatták győzelmi sorozatukat. Bárány újra legyőzte Heinrichet.

KÖZGAZDASÁG

A debreceni állatvásár. A mai kövérpiscen a felhajtás nagyon kicsi volt. Mindössze 70 darab. A kövérpiscenhez hasonló volt a soványpiscen üzletmenete is. Az árak tartottak voltak a kialakulásuk körülbelül megegyezik a múlt heti sertésvásárral. A mai 10. és szarvasmarha vásárról lényegében ugyanazokat lehet elmondani, amiket a sertésvásárról. Kicsiny felhajtás, lanyha érdeklődés. Az egész vásáron meglátszott az ünnepe utáni hangulat. Az árak ugyanazon a nívón mozogtak, mint a múlt heti vásárokon.

Ujonnan érkezett tavaszi divatlapok után
**legelegánsabb kosztümöket,
utcai és estélyi ruhákat**
legolcsóbban készít
ÖZV. HODOSI ANTALNÉ
Kovács Erzsébet angol és francia női divatterme PÉTERFIA U. 11.

Nagy István lakatosnál
Széchenyi-utca 6.
Kész porcellánal kirakott, valamint egy és kétsütős, vízűstős
TÜZHELYEK
legolcsóbban készen kaphatók.

TERAZZO BETON
CEMENTES MOZAIKLAP
BURKOLATOK

és mindenemű műkőmunkák készítését legjutányosabban vállalja

Lukács Vilmos és Testvére
Debrecen, Halvan-utca 7 Telefon 808

Husvétí vásár és nagy olcsóság a Hangyában!

1 üveg belőtt — — — — —	16 000	1 kg rizskása — — — — —	8 200
1 üveg finom Jam — — — — —	16 000	1 literes üveg legfinomabb krém likőr —	95 000
1 kg finom gyümölcsiz — — — — —	20 000	1 kg doboz zöldborsó — — — — —	25 000
1 kg finom szilviz — — — — —	14 000	1 kg doboz zöldbab — — — — —	25 000
1 kg akácmez — — — — —	24 000	1 nagy doboz szardínia — — — — —	10 000
1 liter rizling bor — — — — —	15 000		

Ugyszintén dióbeli, mák, mazsola, mandula, tortalap, aszalt szilva, sajtok, hal-konzervek, husvétí tojások, parműfők dus választékban legolcsóbban kaphatók

FŐÜZLET: RÓZSA-UCCA, TISZA-PALOTA

Tömörüljünk szövetkezetekbe, mert szövetkezésben az erő

A TŐZSDE

Magyar korona 0.0072.

Zürichi zárlat

Newyork 517.75, London 2475.—, Milánó 2120.—, Páris 2660.—, Brüsszel 2610, Prága 1585.—, Budapest 0.0072, Belgrád 835, Bukarest 235.—, Hollandia 266.75, Varsó 100, Berlin 123.—, Bécs 73, Szófia 877.1.

Terménypörzsde zárlat

A mai terménypörzsden az irányzat tar-

tott. Az összes árak tengeri és korpa kivételével változatlanok.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 510-515.—, egyéb 507 $\frac{1}{2}$ -512 $\frac{1}{2}$, 77 kilós tiszavidéki 515-520, egyéb 512 $\frac{1}{2}$ -517 $\frac{1}{2}$, 78 kilós tiszavidéki buza 520-525.—, egyéb 517 $\frac{1}{2}$ -522 $\frac{1}{2}$, rozs 460-465, takarmány árpa 340-350, sör-árpa 450-470, köles 250-260, zab 895-405, tengeri 245-247 $\frac{1}{2}$, korpa 237 $\frac{1}{2}$ -240.

Ferencvárosi sertésvásár

Felhajtás 210. Árak: könnyű 15-17 fél, közép 19 fél-20 fél, nehéz 20-21.

Értéktőzsdei árfolyamok (ezresekben)

Bankok:	Transzdan. 47	Gép és vas 40.	Györi bőr 95	Polg. Sör —
Angol-Magy. 32.	Bányák és téglap. 483	Magyar acél 145	Hangyaipar 21.	Krausz 47.
Atentice 20.5	Bauxittröszt 483	Belga fém 51	Kábel —	Pannonia s. 11
Bosny-agrár 60.	Beocsini 1005	Mérleg 9	Királyautó 0.6	Temesi s. —
Földhitel 160	Borsodi 60	Motorgyár 23.	Óstermelő 185	Szálloda, gy. fürdő —
Hazai 104	Lőrinczi 39.	Ólom 75.	Gumai 288	Hungária —
Hermes 17	Csep-tégla —	Chandvir 150	Német m. 75	Royal —
Hungária —	Cement 86	Vegyipar 14	Vasut forg. 191	Egisz 49.
Agrár —	Szászvári 256	Vagongyár 41.	Interrexim 12	Ligetszanat —
HSzlavon. 66	Kohó 273	Palágyi 5	Star 55	Schwartzler —
Liyod B. 1	István —	Rima 123	Telefon 145	Lukács 9
Magyarhitel 408	Drascho 103	Roessoman 38	Turul cipő 3	Falpar: —
Ingatlan 187	Magnesit 1525	Rotmüller 3.	Unio színház 18	Merourfa 08
Cseh 15	M. aszfalt 68.	Schlich 44.	Szolnoki 2.	Cserző 7.
Forgalmi —	A. Kősz. 3230	Schuller 83.	Zagyvapálfal 6.	Dharaszi 0.
Jelz. 33	Kerámiai 60	Tendler 50.	Turul Tem. —	Egy. fa 4.
Ker. Hitel —	Móri szék 15	Vulkán 42.	Déccukor 490	Funieryár 18.
Leszámitoló 62	Nagybát. 86	Wörner 10	Horvát 785	Guttmann 50.0
Amerik. b. 0.8	Salgó 510	Textilipar —	Cukoripar 2100	Hazai 67
Német —	Sajókondai —	Textil 5	Mezőgazd. 267	Honfa 8.
Olasz 19	Ujlaki —	Gyapjuzásó 34.	Mezőhegy. 114	Kőrösb 6.
Közp. Jelz. 6.5	Unio —	Szövőköté 30.	Stummer 1650	Kronberger 6.
Városi —	Urikányi 1090	Goldberger 133.	Élelmiszer —	Lignum T. —
Merkur 7.	Nyomdák —	Györi textil 29	Cinzer —	Hitelfa 10.
Nemz bank 21.	Athenaeum 60	Juta 180.	Fiumei —	Magy.-Am. 7
Osztr. Hitel 143.	Fővárosi 8.	Karton 68.	Fruktus 4.	Erdő —
Keresk. 1003	Franklin 67	Kender 50	Halkeresk. 21.	M. Loyd —
Wiener B 141	Globus 27	Pamut 210	Szalami —	Malomsok 8.
Takarékpénztárak —	Kunossi 5	Szeged 400	Oceán —	Nemzeti 400
Belvárosi —	Pallasz 175	Unio textil 5.	Püspöki 20.	Lichtig 0.7
Lipótvárosi 6.	Révai 44	Vegyipar —	Tokaji —	Ofa uj 464.
Egyes. fővár. 45	Rigler 3	Chinoin 5.	Villányi 39	Rézbányai 50
Magy. Ált. 166	Stefaneum —	Dania 70	Gáz és villamos. —	Szalavonia 62.
Moktár 155	Ujéágüzem 4.	Diana 14.	Alt. Gázizzó 9.	Thék 50
Pesti hazai 2575	Vas és gépgyárak —	Spodium 91	Alt. Légsz. —	Nasici 935.
Köbányai —	Bródi vagon 110	Flóra 42	lzzó 895	Viktorias 1.3
Biztosítók —	Koburg —	Hung. mátr. 108	Just izzó —	Zabolai 11
1. Magy. 6500	Corvin gép 3.	Keleti 34	Auer 995	Zentai 15
Foncière 124	Csáky 6.	Klein és Fia 2.	Plobus 82	Erdőbirt. —
M-francia —	Gépgyár —	Klotild 25.	Vasm. vill. 120.	Közlekedési väll. —
Jég —	Fábián 56	Szikra 34.	Lámpa 110	Adria 26
Pannonia 1500	Fegyver 56	Török 37.	Olajművek —	Atlantica —
Pátia —	Fémkeresk. 15.	Wander 26	Marosi petr. —	Közuti —
Malmok —	Frankl 82	Szénkéneg —	Olajipar 69	Város 60
Back 50	Ganz-D. 2520	Labor —	Sőr és szeszipar. —	Bur —
B-miskolci 190	Ganz vill. 1170	Különlétek —	Baróti 800.	Déli vasut 49
Concordia 46.	Kistarcsai 45.	Bárdi 11.	Részv.-sőr 365	Metter —
Békéscsabai 93	Győrffy 30.	Boni 61.	Temesi sőr —	Levante 161
Első Bpest 149.	Hoffner 112	Brassói 355	Fővárosi sőr 31	Miskolci 135.
Töröksen t. —	Kaszab 31	Corvin film 3	Gschwinet 196	Nova 181
Gizella 72	Kissling 3.	Dorogi 18	Györi szesz 9.	Államvasut 190
Hungária 127.	Kühne 26.	Dunántuli 48	Keglevich 9.	Tröszt —
Királymalom —	Láng 80	Papiripar 25	Királysőr 61	
Viktória 846.	Lipták 19	Felten 10.0		

SOÓS ANDRAS
 elsörendü uri szabó jutányos árban készít saját raktáran levő angol és hazai szöveteiből legdivatosabb s jó munkával ellátott mindentéle férfiruhákat
 Werböcsy-u. 2. Keresk. és Iparkamara

PRIMA
 OLTOTT MÉS Z
 KÁTRÁNYPAPIR
 PORTLAND GEMENT
 POROSZ ÉS HAZAI SZENEK
 SZÁRAZ TŰZIFA
 DARABOS MÉS Z
 DESZKALÉC
 legolcsóbb napi árban beszerezhető

BARTHA FATELEPEN
 Ispóty-ucca 3/b. Telefon 7-85

SZIREK
 uri szabóhoz divatos angol szövetelek érkeztek
 SZENTANNA-U. 1. TELEFON 509.

NŐI KALAPOK
 legolcsóbb bevásárlási forrása Bika bérház, mozi bejáratánál.
Gyermek szalmakalapok 45.000 korona

Üzlet felosztás miatt
 a raktáron levő női és férfiszövet, zeug, fehérnemű, vászon, chiffon, chiffon batizst, alsó és paplan lepedővászon, paplan liberti, sephir, franc, kanavász, karton, voál, barchet, flanel, női, férfi és gyermek harisnya, zsebkendő és rövidárut mélyen lezállított árban árusít:
RÓTH IMRE DIVATÁRUHÁZA
 Csapó-ucca 37. Burgondia sarok.

A világhírű „**CORMICK**” petroleum traktorok eredeti „Cormick” háromvasu ekével felülmulhatatlanok!
 Kizárólagos képviselöte: **Rahmer Sándor-nál** Debrecen, Piac-utca 43. Telefon 932.

Különleges tömörfa hálószobákat, Louis XVI. faragott hálószobákat
 villa-, nyárilakás-, szálloda-, penzio és szanatoriumberendezéseket meglepő olcsó árban, kedvező fizetési feltételek mellett szállít a
HAZAI FATERMELŐ
 R.T. BUTORÜZLETE
 Budapest, V. Nádor-ucca 18.
 Telefon: 8-79.

Permetezéshez
 legalkalmasabb és legolcsóbb a **Veréb István** által Debrecen, Szappanos-ucca 11. sz. alatt már 28 éve gyártott legújabb szab. „**Sugár**” permetező.

NŐI KALAPOK
 ÖT NAP ALATT ALAKIT A „TURUL” PIAC-U. 32

IRÓGÉPEKET,
 varrógépeket és műszeresmanókat legolcsóbban feloldásággal vállal **Mechanikai Műhely,**
 Csapó-ucca 19, az udvarban

Komoly ajánlat
 alkalmi vétel folytán:

100 széles gyapju puplín minden színben	90000
140 sz. kamgarn schaviot	115000
140 sz. Eolin rips m. színben	185000
140 sz. Koverkó	198000
150 sz. Berbery	325000
150 sz. nehéz kamgarn Tegethoff és fekete	195000
85 sz. japán selyem m. színben	72000
Liberty sima szinek	32000
Liberty divatmintás	24 és 32000
Gyapju delin	65000
100 széles Eponge	45000
Marocen	25000
120 sz. grenadin m. színben	42000
120 sz. opál	40000
140 sz. paplan klott	52000
100 sz. gyapju kasán	90000
Aljkelmek	48000
Mosó voál, karton, vászon és sifon	18500
Angol zephir	19000

Béke áruházban
 Szentanna-utca 5. szám



Minden takarékos asszony ezt vegye, Rájárája ezt tegye!
Válogatott cikóriából készült!
 Minden doboz sarkában, pörkölt szemeskávé van!
 (Minden kilogrammban kb. 8000 korona értékű)

APRÓHIRDETÉSEK

Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreczen, Debreczeni Független Újság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Csaihy Ferenc Rt. (Piac-ucca 8), vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-ucca 34), vagy az Aczél Henrik (Piac-ucca 24) könyvesboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szög 8000 korona, minden további szó 800 korona. — Vastagbetűszo és levelezés 1600 K.

Levelezés

Fiatal ur nő megismerkedre korrek ur emberrel. Csak komoly ajánlatot „Diszkreció” jellegre Hajdúföldhöz. 659

Lakás

Egyszerű butorozott szobát, esetleg butor nélküli keres szentannai részen ödvögy ur i szoszny. Cim a Hajdúföld kiadóhivatalában. 4079

Kiadó azonnal két szoba, terasz, előszoba, konyha, pince és teljes hozzávalóval. Bővebbet a Független Újság kiadóhivatalánál. 5009

Burgundia-uccán három szobás lakás uccai lakás 22 millióért átadó, Hock iroda, Szentanna 4. 6057

Egy szoba-konyha kiadó, 'Katz-telep, Takács Józsefnél. 5078

Lelépéssel Arpad-tér közelében szoba, konyha kiadó. Kuruc-ucca 5, Szilágyi. 5146

Egészséges szépen butorozott szoba kiadó, Darabos-ucca 41, kapu alatt balra. 5158

Ügynök, szilvizgyárban dolgozott, felvétetik Márkus Jenő, Hatvan-ucca 22 5116

Egy tiszthelyiség 2 szoba, konyhával kiadó. Cim a kiadóban 5189

Elcserelem 2 szoba, mellékhelyiségből álló lakásom vagy átadom, Hunyadi-ucca 18. 5186

Lakásomat, mely nyaralónak is megfelel, elcserelem egyszerűbbel is, vagy eladom. Sestakert, Komlósi-ut 34. 5165

Kiadó 2 szoba tutorozva vagy anélkül, József kir. herceg-ucca 35. 5169

Elcserelem egy szoba, előszobás, stb. lakásomat hasonlival vagy nagyobbal. — Csallag u. 79. 661

Füldönbejárta butorozott szoba kiadó, azonnal. Miklós-ucca 41. szám, II. lépcső, az udvarban. 5194

15-re kiadó butorozott szoba magánosnak. Méliusz-tér 11. 660

Elcserelem 3 szobás, kertes lakásomat belvárosival. Értekezhetni Kollégium előtti trafikban. 658

Ajánlat

Pestai fadohosok kaphatók különböző nagyságban. Könyvnyomda, Piac 59.

Öv. tenárnő kintűnő kosztot adna azon magános urnak vagy urnónek, aki központon lévő lakásából 2 modern szobát, konyhát részére átadna.

Márványozatok cementlapok. betonárak, sírkövek, mindenfajta építési anyagok legolcsóbban beszerezhetők Debreczeni Műkönyvtárnál Füld-ucca 2. szám, Telefon 10-93.

Nagybányai friss dióbél viszonteladásra is olcsón kapható bármily mennyiségben, Fűvészek-ucca 8 szám alatt. 4926

Bor, saját termésű, zamatos házi bor csak ünnepekre 14 000. Literenként kapható mindennap. Poroszlay-ut 53. 4991

A legolcsóbb cipőforrás Király-ucca 5. sz. alatt. Női félcipő egy spanyol 200 000 koronától. Sandálok, a legjobb gyártmányú 66 000 koronától. Gyermekcipők 80 000 koronától és mindenféle cipők kaphatók. 6019

Anyajuh, 100 darab, felesbe kiadó. Cim: Kadási József, Ho-szapályt, Bai tag. 5071

Kertek parkirozását, sírhelyek rendezését meglegően olcsón vállalom. Bővebbet Halász 12. Kovács Ferenc cipészüzletben. 5072

Poloskairtatást vállalom helyben és vidéken a legolcsóbban, Szűcsné, Baross-u. 1. 3088

Egy liter kintűnő fajor 14 ezer korona Révynél, Hatvan-ucca végén. 5058

Öt milliót kölcsön adok havi kamatra kézzel fogható fedezet mellett. Cim Hajdúföld kiadóban. 657

Műhelynek, raktárnak nagy helyiség májusi kiadó. Darabos-u. 17. 5195

Kiadó szőlő Ujvárosi-u. 14. Értekezni szerda délután dr Balázs-zsal, Piac-u. 59. 5167

Ujlétai saját termésű ó és új bor — nagyobb részt rizling — hordó tételekben is kapható Tóby József termelőnél. Széchenyi-ucca 45. 654

Haszonbérbe kiadó Debreczen közelében 5 holdas, kintűnő karban lévő szőlő szép kerti nyaralóval, többrendű lakással, melléképületekkel, elsőrendű fajszerű, szép gyümölcsösökkel, szőlő- és pincegazdasági teljes felszereléssel egy vagy több évre, Felvilágosítást nyújt Adonyi ügyvéd, Piac-ucca 68. szám. Telefon 4 94. 5117

Két fejős tehenet tartásra vállalom. Értekezni Homokkert, Bujdosó-u. 3. 5112

Egy jó forgalmas fűszertüzlet kiadó. Cim a kiadóban. 5121

Középkorú kiscsaládú ember gazdaság kezelését vállalom. Szőlő kezeléshez is ért. „Tiszteesség” jellegre Egyetértésnél. 5172

Ágyszodnybetétek kerti ernyő, székek a legolcsóbban kaphatók Ingóságközvetítőnél, Hatvan-ucca 1. 5153

Üzlethelyiség pincével lelépés nélkül, továbbá pince május 1-re kiadó. Péterfia-ucca 8. 5171

Szoptatásra bejártnak ur házhoz. Cim a Tiszántúlnál. 5151

Üzlethelyiség kiadó azonnal, vagy egész egész ház elcserelem, Csapó-ucca 84 szám. 5164

Ügynökségi iroda jó képviselővel tökéletesen kiadó, esetleg betársulással. Ajánlatok „Fűszer” jellegre a Függetlenhez. 5129

Heti 100 ezer vagy havi 400 ezer

korona részletfizetésre készítek öltönyt vagy kosztümöt.

TEGDÉS JÁNOS Péterfia-ut 42.

Takarékúthelyek nagy választékban készen raktáron, legolcsóbban beszerezhető Miklós u. 18. Biharynál. 5143

Berzéli műterme, Piac-ucca 38, ünnepnapon is egész nap nyitva. 5132

Korban különudvarért, vagy a városban szoba, konyhás lakásot magasabb házbért fizetnek. Értekezhetni a Függetlennél. 5124

Fotocikkek, fényképezőgépek gyári áron részlete is Berzéli műtermében, Piac-ucca 38. 6138

Kereslet

Mindenest, ki jól tud főzni, keresek vidékre. Jelenkezni Ferenc József ut 59, II. em. II. lépcső. 5041

Házmasternek gyermektelen házaspár azonnal vagy májusra felvétetik, Rákóczy u. 4. szám. 5146

Szorgalmas német kisasszony jó bizonyítványokkal május 1-re nevelőnői vagy házi kisasszonyi állást keres. Leveleket „Frülein” jellegre Egyetértés kiadóhivatalba. 5159

Beleg tolokocsikat, hálógarnitúrákat, kerékpárokat, szőnyegetek megvételre keres Ingóságközvetítő, Hatvan-ucca 1. szám. 5176

Motorkezelő felvétetik Külsővásár-tér 18. t. 5149

Házmasternek megbízható gyermektelen házaspár kerestetik Jelenkezni 2-6-ig Simonyi ut 24 alatt. 5113

50 millió készpénz óvadékkal keres fiatal szűcs kereskedő üzletvezetőt, raktárnoki, pénztárkezelőt vagy más bizalmi állást. Egyetértésnél. 5161

Tenniszraketteket megvételre keres Ingóságközvetítő, Hatvan-u. 1. 5174

Házmasteri állást keres gyermektelen házaspár. Értekezni Vigkedvű Mihály-ucca 17. szám. 5120

Előszoba falat, konyhaszekrényeket, mindentéle butorokat megvételre keres Ingóságközvetítő, Hatvan-u. 1. 5177

Villanyzerelő tanulók felvétetnek. Fazekas, Piac-ucca 43. 5190

Mindenes szakácsnő felvétetik. Dr Fehér, Hatvan u. 1. 10. ajtó. 662

Május 1-re keresek központ közelében különbejárta előszobával, mely irodának használható, kétszobás szobát. Ajánlatok „Allandó” jellegre a Függetlenhez. 5131

Gyarmatár szakmában 18 éves elsőrendű irodai, ügynöki gyakorlattal rendelkező egész Felsőmagyarországon kintűnőben bevezetett, magas képzettségű női fő-tisztviselő szakmabeli váltólatnál vezető állást vállalom. Szíves ajánlatok „Elsőrendű” jellegre a Függetlenhez. 5130

Biztosító intézet tisztviselőket a kalmaz fix és jutalékra. 5126

Szabászat tanfolyamra tanítványokat felvések. Degenfeld-tér 3. szám, Kereszt-épület. 5134

Száraz dada nagyobb gyakorlattal rendelkező nő 2 és féleves gyermek mellé, felvétetik 15-re. Hatvan-ucca 46. Kereszt-épület. 5135

Szakácsnő tisztá, jól főző, keresetén ur földbirtokos családnak bármelyik nap felvétetik. Széchenyi-ucca 45. sz. 654

Eladás

Az István-ut 26. és 28. szám alatti 3400 négyzetűl gyümölcsösök részletekben is eladó. Széchenyi-ut (kert) 21. 252

Eladó Csapóker, Arany-ucca 11. számú 789 négyzetűl jó termő szőlő minden elfogadható árban. Értekezhetni Darabos 23. 4749

Fajtisztá Plimth tojások eladók. Arany János-ucca 31. 4045

Polgári ház! Nagytelkű, azonnal beköltözhető. Arpad-tér megállóhoz három pernyire, most olcsón megkapható. Értekezhetni Belgrádnál, Csapó-ucca 101. szám. 4825

Eladó város közepén, Magos-ucca 14, lakályos, tiszta családi ház, öt elfoglalható szobával, kert, pince, sertés és baromfi udvar, gyümölcsfák, villany, jó vízi kut, portmentes ur ucca, ára 200 millió, javítani való nincs. 5032

10 karban lévő cimbalom olcsón eladó, Huszár, Eötvös-ucca 53. 5075

Elköltözés miatt nagyon olcsón eladó pedális cimbalom, erős t. g. nca, ládák, deszkák, egy és fél literes tiszta, szép üvegek Patay-ucca 5. 5141

Piannino, Bremitz gyártmányú, ébenfafé. nyezéssel olcsó áron eladó, Érdeklődni 2-4 között 834 telefonon. 5193

Eladó molett szalon garnitúra, 1 divány, 4 fotel, 1 asztal, 2 vázaállvány 10 millió koronáért Szentanna-ucca 20, utcai lakás. 5185

Eladók Nagy-Bocskay-kertben 800 négyzetűl szőlővel, szép cseresznyefákkal, a sámsoni Medgyes kertben 845 négyzetűl elsőrendű szőlővel, rajta levő épülettel, a sámsoni Kulcsár kertben 1257 négyzetűl elsőrendű szőlővel, rajta levő épületekkel, a Köntös-kert, Bezerédi utca 32, 15 510 négyzetűl nemes gyümölcsfákkal, lakással, azonnali beköltözhetőséggel. Értekezni lehet ugyanott öv. Kovács Lajosnál 5142

Eladó házak részletfizetésre olcsón Hatvan-utcán, beköltözhető lakással, üzletekkel, Vágáshídi villamosnál egészen átadó 3 szobás ház, istálló, magtár, göré, minden épület villanyvilágítással. 4 szobás máris elfoglalható szép lakással 100 millióval álvethető. Értekezhetni Lorántffy-ucca 13, keresztépület. 5167

Eladó föld kismacson 2 hold, 1378 négyzetűl, értekezni Baross 17. 5168

Antik vitrin valódi a tiviru és meissen porcelánok 16 szoros és ivékbl eladók. Ingóságközvetítő, Hatvan-ucca 1. 5178

Elköltözés miatt eladók teljesen új tisház, üstel, konyhakredenc, konyhasifon, sparhelt, konyhaasztal, székek, sezlón, hintaszék, zsiros bödön, ragy mosdó, szerviz. Megtekinthető Kossuth 32. 5173

Eladó ház a Téglatvetőten, 2 szoba, konyhas lakással, 900 kvadrát földdel, értekezni Basashalom-ucca 25. 5154

Eladó 226 keve nád Boldegkert, Egyetkert utca 56. 5155

Eladó és kiadó Homokkert. Kiss Áron-ucca 12 számú ház, 2 szoba és mellékhelyiségek. Lelépés nincs. Azonnal beköltözhető. 5114

Eladó Csapó-ucca 77 számú sarokház kedvező fizetési feltételekkel. Értekezni udvarban háztulajdonosokkal. 5144

Eladó Csallag-ucca 8 számú ház, 3 szoba elfoglalható. Közvetítő díjazok Ugyanott használt faragott ebédő-háló, prima szőnyeg. 5145

Eladó Csige kert-ucca 15, számú ház elköltözés miatt sürgősen. 5156

Kiadó Köntös-kert, Szabóci-ucca 26. sz. kert, Értekezni Simonffy 1-a, II. e 5187

Felséges ízű füstölt magyar sonka pácolva ur háznál eladó. Meszena-u. 26. 5184

Szalongarnitúra, valódi Schunda cimbalom, gram fon részletfizetésre is eladók Hatvan-ucca 1. 5152

Ügynököket részletfizetéses eladásra felvesszünk, Ingóságközvetítő, Hatvan-ucca 1. 5176

Vályog vetéshez kövek és vetőburgonya eladó. Csapó-ucca 23. 5181

Jó fajta koca eladó vagy tartásra kiadó. Hasabos akácfa, nyulketrec eladó. — Nyomató-ucca 9. 5180

Eladó 14 HP, 16 HP cséplő garnitúra motor Hatvan-ucca 64. 5150

Eladó federez kocsi, 5-os eke, répvágó, 2 hold föld, 1 kis szekér, 1 lóra szeres szám Hajnal-ucca 9. 5148

Zongora rövid, bécsi gyártmányú eladó Erős Lajos-ucca 15. 5152

Ház eladó. Fűszerüzlettel, pékséggel többszöri fizetésre, cim a kiadóban. 5166

Eladó jókarban lévő gyermekkocsi Bethlen-ucca 21, Makayné. 5160

Kintűnő ecetes és vizes ugorka ur háznál eladó. Nagyné, Meszena-u. 26. 5183

Eladó Ujker, Lehel-ucca 51 számú szőlő azonnal elfoglalható nyaralóval. Felvilágosítást nyújt Berger, Piac 72. 5162

Eladó 2 méhcsalád felelősség mellett, — Sarközy, Katz-telep. 5176

Federez uj kocsik eladók, Nagy Gyula kocsigyártó, Erzsébet-ucca 17. 5188

Cséplőgép és kazán kedvező feltételekkel eladó. Péterfia-ucca 8. 5170

Szóna 250 kg olcsón eladó Szabolcsnál. Kigyó-ucca 4. 5163

Egy szép nagy fürdőház eladó Széchenyi-ucca 6, keresztépület. 5122

Eladó 3 hold fajszerű a vágóhíd közelében. Értekezhetni Hajó-u. 24. Ugyanott literenként borkimerés. 5125

Eladó két család méh, országos Zilzon-téle. Darabos 40, ajtó 3. 656

Eladó Nagyerdő mellett kétszobás lakás egy nyilas szőlővel. Cim a kiadóhivatalban. 655

Vegyes

Urak! Hőgyek! Ha jól akarnak nőstíni, vagy férjhez menni, forduljanak Darócynéhez Házasságot sikerrel követit. Debreczen, Arony János-u. 15. 5193

Két malac találtatott, Igazoltt tulajdonosa átveheti István-ut 82. 5127

Kiadja a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdájában Debreczen, Ferenc József-ut 59.